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direnen filistin

ABD’ye Yeni Osmanlı hizmeti

Geçtiğimiz Aralık ayında İsrail’in 
Gazze saldırısının yıldönümü ile bir-
likte AKP iktidarının İsrail’le ilişkilerde 
Davos’tan sonra yeniden aktive oldu-
ğunu gördük.  Başbakanın ağzından 
iletilen mesajlar, Gazze’ye destek için 
giden konvoyda AKP’li milletvekilleri-
nin bulunuşu, İsrail’in bu defa sessiz 
kalmayışı ve Türkiye büyükelçisini aşa-
ğılayan koltuk krizi ile birlikte yeniden 
kızışan İsrail-Türkiye ilişkileri… Buzlar 
Ehud Barak’ın ziyareti ile kısmen çö-
züldü. Gazze’ye 2009 Ocak başında 
yapılan kara harekatının emrini veren, 
fiilen savaş ve işgal bakanı olarak 
adlandırılması gereken İsrail Savunma 
Bakanı Ehud Barak’ın Türkiye ziyareti, 
İsrail-Türkiye ilişkilerinin dayandığı 
temel noktayı bir kez daha göster-
di. Ziyaretin asıl konusu İsrail casus 
uçaklarının Türkiye’ye satışında çıkan 
pürüzleri gidermek oldu. Sonuçta 180 
milyon doların üzerinde bir satışın 
ürünü olan 10 adet casus uçağı önü-
müzdeki günlerde Türkiye’ye gelecek. 

Türkiye-İsrail arasındaki ilk gizli 
ittifak 1958’de Menderes döneminde 
askeri alanda kurulmuştu. 1996’dan 

sonra İsrail’in Türkiye ile başlayan 
“çevre ittifakı” artık gizli tutulma-
yacaktı. İsrail’in çevresine açılan 
kapıları, başta Türkiye olmak üzere 
Irak’taki Kürtler, Suriye’deki Aleviler, 
Lübnan’daki Maruniler ve Şah iktida-
rının yıkılışına kadar İran oluşturdu. 
İsrail’in Arap dünyasındaki varlığı, 
Arap bütünlüğünü bozmasıyla, bu 
bütünlüğü bozacak etnik ve dini mo-
tiflere oynamasıyla birlikte güçlendi. 
70’li ve 80’li yıllarla birlikte Filistin 
direnişi içinde ortaya çıkan İslamcı 
öğeler, her zaman İsrail’le bağlantılı 
olmasalar da bu bölünmeye hizmet 
ettiler. Bugün gelinen nokta bunu 
daha iyi gösteriyor. AKP iktidarı-
nın Filistin politikası da Hamas’ın 
uluslararası alanda kabul görmesini 
sağlamaya dayanıyor; yani direniş 
içindeki İslamcı öğelerin kuvvetlen-
mesine dayanıyor.

Türkiye’nin çıkışları Filistin için mi?  
ABD’de Obama’nın iktidara gelişiyle 
birlikte emperyalizmin yeni Ortadoğu 
politikasında Türkiye’ye biçilen roller 
tam da “Yeni Osmanlı” projesinin 

bu çıkışları ile örtüşüyor. Müslüman 
dünyasında “radikal İslamcıların” siv-
riliklerini törpüleme ve ayar çekme işi 
“demokratik İslamcıların örnek ülkesi” 
Türkiye’ye veriliyor. Keza geçtiğimiz ay 
Afganistan’da Türkiye ABD’ye asker 
sayısını artırma sözü verirken, her ne 
kadar muharip güç olarak yer alma-
yacağını söylese de, pratikte işler öyle 
görünmüyor. Her nedense AKP iktida-
rı söz konusu Afganistan veya Irak’ın 
işgali olunca, bu ülkelerde yaşayanlar 
da Müslüman olduğu halde, kabada-
yılık yapmayı bırakıp işgalci kuvvetlere 
hizmet sunmaktan çekinmiyor. 

İçinde AKP milletvekillerinin de yer 
aldığı Gazze’ye yardım konvoyu-
nun Filistin halkına ulaştırılması için 
nedense Mısır kapısı zorlanıyor da, 
asıl işgalci kuvvet İsrail’den hiç mi hiç 
söz edilmiyor. Gerilim noktası Mısır’a 
taşınıp, bölgede rakip olarak görülen 
ülkenin üzerine gidiliyor. 

Yine aynı dönemde İsrail büyü-
kelçisini protesto eden öğrencilere 
soruşturma ve dava açılıyor. Siyonist 
saldırganlığa karşı Filistin halkının ba-
ğımsızlığını savunan gerçek güçlerin 
varlığı yerine sahte bir barış atmos-
ferinin yaratılması için yeni Osmanlı 
sahneye çıkıyor. İsrail’in bölgedeki 
saldırganlığının dizginlenmesi, İsrail-
Suriye görüşmelerinin yeniden başla-
ması için Türkiye, ABD için sahnedeki 
yerini alıyor. Ancak bölgede tansiyon 
giderek yükselirken gerçek anlamda 
barıştan yana bir ilerleme söz konusu 
değil.

Obama yönetimi 
Ortadoğu politikasını 
değiştirmeye yönelince 
AKP iktidarının Yeni 
Osmanlı düşlerine gün 
doğdu. Çıkış ise 
Filistinliler üzerinden 
yapıldı.

Direnen Filistin gazetesinin ilk sayısı 
çıkarken İsrail-Türkiye ilişkilerindeki gerilim 
giderek arttı. Önce Erdoğan’ın İsrail’le 
ilgili açıklamaları, sonra İsrail’de yaşanan 
Türkiye elçisini aşağılayan koltuk krizi oldu. 
Ardından İsrail “savaş bakanı” Barak’ın 
askeri temeldeki ilişkileri iki ülke arasında 
yaşanan atışmalardan ayırmak üzere yaptığı 
ziyaret ve gelinen “mutlu son” ile birlikte, 
Türkiye’nin Filistin konusundaki tavrının 
ne kadar samimi olduğunu net bir biçimde 
görmüş olduk. 

Türkiye’nin İsrail’e karşı son bir yıl içinde 
değişen tutumunun nereden güç aldığı ve 
bu sözde kabadayılığın sınırları bu sayımızın 
ana temasını oluşturuyor. ABD’nin Nobel 
ödüllü Obama iktidarı ile Ortadoğu’da 
zedelenen imajını tazelemeye çalıştığı bu 
yeni dönemde, vitrinde barış görüntülerine 
duyduğu ihtiyaç artarken, AKP iktidarı Yeni 
Osmanlı projesiyle bölgede emperyalizm için 
yeni misyonlara soyunuyor. 

Bu sayıda, ayrıca, Filistin ve Türkiye 
arasındaki gerçek bağın ABD işbirlikçileri ta-
rafından değil bu iki ülkenin emekçi halkları 
tarafından kurulacağını göstermesi açısından, 
Gazze’den TEKEL işçilerine gönderilen 
dayanışma mesajına yer veriyoruz. 

Gazetemizin sembolü olarak seçtiğimiz, 
aynı zamanda Filistin direnişinin sembolü ola-
gelen Hanzala konusunda geçen sayımızdan 
sonra gelen soruları yanıtlamak üzere çizer 
Naci el-Ali’nin yaşamına da yer veriyoruz.  

Barış Derneği

Lübnan Komünist Partisi’nin bülteninden alıntılanan şu çö-
zümleme, Türkiye’nin bölgede izlediği politikanın çerçeve-
sini sunuyor: “ABD bölgede Obama ile daha hızlı ve daha 
kolay makas değiştirebileceğini umuyor. İsrail yönetimi 
mevcut haliyle bu manevra kabiliyetine kısıt koyan bir 
unsur ve çekişme bu ölçüde bu sorunla ilişkili… ABD Arap 

bölgesi üzerindeki denetimini artırmak üzere kısa dönemli 
çıkarlarının belirlediği politikalar ve önceliklere uygun 
bir ‘havuç-sopa’ politikası izliyor. Yemen, Afrika boynuzu 
ve Sudan’daki ilerici yükselişi, diğer yandan da Suriye ve 
Lübnan’la gerilimin yavaş yavaş azaltılmasını bu çerçevede 
kavrayabiliriz.”

Arap komünistleri ABD’nin Ortadoğu politikasını çözümlüyor 

BU SAYIDA...



Naci El Ali, 1948’de Filistin’de İsrail 
Devleti’nin kuruluşuyla birlikte ülke-
sinden sürüldüğünde 10 yaşındadır. 
Lübnan’ın Sayda şehri yakınlarındaki 
mülteci kampında geçer çocukluğu. 
Bir zamanlar evleri olan toprakla-
rın sınırındaki çadırlarda. Annesi 
sınırın diğer yakasındaki evine geri 
dönme umuduyla pek çok Filistinli 
kadın gibi anahtarını ölümüne dek 
boynunda taşıyacaktır. 1960 yılında 
Lübnan sanat akademisine girer ve 
öğrenciliği sırasında çizmeye devam 
eder. Kısa süre sonra Lübnan polisi 
tarafından hapse konulur ve oku-
lunu hapishanede tamamlar. 1963 
yılında Kuveyt’te Al-Qabas gazete-
sinde çalışmaya başlar. Petrolün hızla 
zenginleştirdiği bu ülkede, petrol 
zenginlerini eleştirir, Arap dünyasının 
geri kalanındaki yoksulluğu eşitsizliği 
vurgular. 

Bir süre sonra Kuveyt’ten Lübnan’a 
sınır dışı edilir. 1974 yılından itiba-
ren El-Sefir gazetesinde en üretken 
yıllarını yaşayacaktır. 1979 yılında 
Arap Karikatüristler Birliği Başkanı 
seçilir. 1982’de İsrail’in Lübnan’ı işgal 
eder. Siyonist saldırının amacı Filistin 
direnişini o topraklardan tamamıyla 
silmektir. Lübnan işgali Naci’de bir 
dönüşüm yaratır. Ülkenin karadan, 

denizden ve havadan kuşatmasına 
şahit olur. 10 bin kişinin kendisinden 
teknik açıdan çok daha donanımlı 90 
bin kişilik İsrail güçlerine karşı onurlu 
savaşını yaşar. Filistin Kurtuluş Örgü-
tü, İsrail’in hiçbir sivile zarar vermeye-
ceğine söz vermesi şartıyla Lübnan’ı 
terk edeceğini ilan eder. İsrail sözünü 
tutmaz ve tarihe Sabra ve Şatilla 
katliamı olarak geçen kıyım yaşanır. 
Bu kamplarda tek bir Filistinlinin bile 
yaşamasına izin vermeyen 2 bin 
800 kişinin katledildiği bu katliamın 
baş sorumlusu Arial Şaron’dur. İsrail 
sorumluluğu Şaron’un üzerine atarak 
bu utançtan kurtulmak amacıyla 
Şaron’u savunma bakanlığı görevin-
den azleder. Ancak çok geçmeden 
Beyrut kasabı Şaron, İsrail başbakanı 
olarak karşımıza çıkacaktır. 

Lübnan işgali ve yaşanan katliamlar 
karşısında Naci’nin tek ve en güçlü 
silahı çizgisidir. Bu dönemden sonra 
artık Hanzala elleri arkadan bağlı bir 
şahit olmanın yetmediğini gösterir 
dünyaya. Hareket eder, eline bayrak 
alarak insanlığı haksızlığa ve işgale 
karşı mücadeleye çağırır. Hatta bazen 

işgalcilere taş atarken görürüz onu. 
Hanzala’nın harekete geçmesi İsrail 
ve işbirlikçileri tarafından da eyleme 
ve devrime çağrı olarak görülür ve 
Naci son döneminde yaşamını Arap 
topraklarının uzağında, Londra’da 
sürdürmek zorunda kalır. Ne var ki 
oradan da sadece Arap halklarına 
değil dünyaya seslenmeyi başarır. Ba-
sit ancak keskin çizgileri İsrail’i en az 
atılan bomba ve sapan taşları kadar 
rahatsız eder. 22 Temmuz 1987’de 
Mossad tarafından katledilir. 

 “Hanzala benim imzam, gittiğim 
her yerde herkes bana onu soruyor. 
Hanzala Körfez’de doğdu ve insanla-
ra, kendine karşı daima dürüst olmak 
konusunda söz verdi... O beni hata 
yapmaktan koruyan bir sembol” diye 
anlatır Hanzala’nın doğuşunu ve ken-
disi için anlamını. Hanzala o çizim-
lerine sık rastlanan pembe yanaklı, 
tombul rahat ve şımartılmış çocuklar-
dan değildir. Dikenlerini gerektiğinde 
tek silahı olarak kullanan kirpi gibi 
saçlarıyla, mülteci kampındaki çıplak 
ayaklı, yamalı pantolonlu çocuklar-

dan biridir. Naci’nin toprağından 
sürüldüğünde olduğu gibi on yaşın-
dadır ve hiç büyümez. Hayat normale 
döndüğünde, Filistinli mülteciler 
evlerine geri döndüklerinde büyüye-
cektir. Ellerini arkadan kavuşturmuş 
olması, ABD’nin dış müdahalelerini 
reddedişinin sembolüdür. Naci El 
Ali, Filistin’e ABD tarafından getirilen 
sözde çözümlerin ne anlama gelece-
ğini iyi bilir. 

Hanzala’yı yoksullara armağan et-
tiğini söyler Naci El Ali; “burukluğun, 
acının sembolü olarak adını Hanzala 
koydum” der. Hanzala adı çölde 
bile biten kısa boylu, acı tatlı inatçı 
bir çalıdan gelir. Zayıf ve küçüktür 
ama onu kesseniz de bir süre sonra 
yeniden boy verir. İlk başlarda Filistinli 
bir çocuk olarak doğar ve sonraları 
gelişen bilinci ile tüm Arap ulusunun 
ardından da tüm insanlığın ufkuna 
sahip olur. O basit ancak sağlam bir 
çocuktur. Bu nedenle direnen Filistin 
halkının sembolü olduğu kadar za-
manla dünya halklarının vicdanını da 
temsil eder.

direnen filistin

İşgal altındaki topraklarda, 
kanlı katliamların, 

sahte pazarlıkların, kirli 
oyunların ortasında, tüm 

yalınlığı ve basitliğiyle 
Filistin direnişinin asi 

çocuğudur Hanzala. Başı 
dik, kendinden bir o kadar 

emin yangının ortasında 
çıplak ayaklarıyla dikilir ve 

insanlığı yanına çağırır.

Filistin direnişinin çıplak ayaklı çocuğu: Hanzala

26 Ocak 2008’de kaybettiğimiz Filistinli devrimci Dr. Corc Habaş’ı, ölümünün ikinci yılında anıyoruz. Filistin Halk 
Kurtuluş Cephesi (FHKC) kurucusu ve Genel Sekreteri, direniş savaşçısı, doktor, yurtsever ve komünist, ya da takma 
adıyla El Hakim Filistin direnişinde yaşamaya devam ediyor.  
FHKC tarafından yapılan açıklamada, El Hakim’in Filistin halkının mücadelesinin öncü kolunun inşası için çalışan, 
direniş ve birliğin bayrağını yükselten tarihi bir lider olduğu vurgulandı. Yapılan açıklamada “Filistin halkının ulusal ve 
uluslararası alanda tüm baskılara karşı direniş ve bağımsızlık mücadelesine yaşamını adayan El Hakim’i, Filistin ve 
Arap halklarının çocuğu, işçi sınıfını lideri olarak selamlıyoruz” denildi. 
1926’da Hıristiyan Ortodoks bir ailenin çocuğu olarak dünyaya gelen Corc Habaş, 1948’te tıp öğrencisi olarak 
ailesinin yanına döndüğünde ülkesini işgalin çizmesi altında buldu. İsrail Ordusu’nun, el koyduğu topraklardan in-
sanlık dışı koşullarda sürdüğü ve mallarını ellerinden aldığı 10 bin Filistinlinin arasında Corc Habaş ve ailesi de vardı. 
Böylece Dr. Habaş’ın hiç bitmeyecek mültecilik ve direniş yaşamı başlamış oldu. 
Dr. Habaş’ın liderliğinde bir araya gelen Milliyetçi Arap Hareketi (MAH), Filistin Kurtuluş Cephesi ve diğer bazı direniş 
örgütleri, 11 Aralık 1967’de, Filistin direnişinin sol karakterini kazanmasında belirleyici rol oynayacak olan Filistin 
Halk Kurtuluş Cephesi’ni oluşturdu. Dr. Habaş’ın genel sekreterliğini üstlendiği Cephe, 1969’daki kongresinde 
Marksist Leninist çizgiyi benimseyerek komünist bir örgüt oldu. Bununla birlikte Arap yurtseverliği ve farklı devletlere 
bölünmüş Arapların tek bir cephe oluşturması ideali her zaman canlı kaldı. Arap ve Yahudi halklarının barış içinde bir 
arada yaşayacağı tek bir Filistin devletini ana hedefi olarak benimsedi.

Dr. Corc Habaş’ı anıyoruz



direnen filistin

ABD yönetimi Ortadoğu’ya ipuçları 
her geçen gün daha fazla belirginleşen 
yeni bir stratejiyle yaklaşıyor. “Büyük 
Ortadoğu” olarak bilinen ve saldırgan 
yöntemlerle hayata geçirilmeye çalışı-
lan ABD planının tutmaması üzerine, 
Obama yönetimi bölgedeki çıkarlarını 
farklı bir yolla kovalıyor. Bu yeni yol, 
belli ki, vazgeçilmez müttefik İsrail’den 
vazgeçmeyi gerektirmese de, İsrail’in 
kontrol altına alınmasını gerektirecek. 
Son bir yıl içerisinde bölgede yaşanan 
gelişmelere bakılacak olursa, projeleri 
çöken ABD’nin, elindekilerin tümünü bir 
kere daha İsrail’e yatırmak istemediği 
görülür. İsrail’in birkaç cephede birden 
kendisini sıkışmış ve Robert Fisk’in 
Herzliya toplantısı gözlemleri üzerinden 
tanımladığı gibi “saldırı altında” hisset-
mesinin nedenleri de burada yatıyor. 

Goldstone suçluyor… 
Niye şimdi?
Türkiye’den bakılınca İsrail’in başına 
açılmış en büyük bela AKP hükümeti-
nin eleştirileri gibi görünse de, dünya 
kamuoyu özellikle bugünlerde Goldsto-
ne raporunun İsrail’in itibarına vurduğu 
darbeyle ilgileniyor. Birleşmiş Milletler 
İnsan Hakları Konseyi’nin Richard 
Goldstone’u görevlendirmesiyle hazırlık-
ları başlatılan ve bir süre önce Konsey’e 
sunulan rapor, geçtiğimiz yıl Gazze’ye 
yönelik olarak gerçekleştirilen “Dök-
me Kurşun” operasyonundaki savaş 
suçlarını ve insan hakları ihlallerini konu 
ediyor. Rapor her ne kadar, uluslara-
rası hukuk açısından iki tarafı suçlasa 
da, İsrail’e karşı “kasıtlı olarak sivillerin 
katledildiği” gibi ağır suçlamalarda bu-
lunuyor. Aslında raporda yer alan ihlal-
lerin pek çoğunun işlendiği konusunda 
kimse şüphe duymuyor. Ancak raporun 
İsrail’i suçlarken dayandığı haklılık, 
zamanlamasıyla bazı sorular sormanın 
önünde engel olarak görülmemeli. 

Bilindiği gibi İnsan Hakları Konse-
yi, Birleşmiş Milletler İnsan Hakları 
Komisyonu’nun yerine kurulmuştu. 
Komisyon, Wall Street Journal’dan John 
Bolton’un deyimiyle  “dünyadaki gerçek 
insan hakları ihlalleriyle uğraşmak 
yerine ABD ve İsrail’e yoğunlaştığı” için 
2006’da lağvedilmiş ve yerine Konsey 
kurulmuştu. Bu kez ABD’nin de üye ol-
duğu Konsey’den böyle bir rapor çıkmış 
olması İsrail yanlısı çevreleri özellikle 
çıldırtmış durumda. 

Üstelik raporda dile getirilen iddialar 
nedeniyle, İsrailli sivil ve askeri yetkililer 
Avrupa ülkelerinde aleyhlerine açılan 
davalar yüzünden bazı ülkelerde tutuk-
lanma tehlikesiyle karşı karşıyalar. İsrail 
içinde de raporda yer verilen ihlallere 

ilişkin olarak iç hukuk yolunun açılıp 
açılmaması konusunda ciddi anlaşmaz-
lıklar var. 

Her ne kadar ABD yönetimi, özellikle 
Temsilciler Meclisi ve Senato, bu rapora 
ateş püskürmüş olsa da, perde arka-
sında ABD’nin İsrail’e rapor üzerinden 
baskı yaptığı anlaşılıyor. Aralarında 
Obama’nın insan hakları danışmanı 
Samantha Power’ın da olduğu ABD’li 
yetkililerle görüşen İsrailli yöneticilere, 
Goldstone’la “her cephede savaşma-
nın doğru strateji olmadığı” sorulmuş. 
Haaretz’in haberine göre ABD’liler, 
İsrail’e çıkış yolu olarak ablukanın gev-
şetilmesini göstermişler. Karşılığında ise 
raporu BM içinde fiili bir cezalandırma-
ya yol açmayacak şekilde bloke etmeyi 
öneriyor olmalılar. Anlaşılan o ki, ABD 
bu sayede başlatmak istediği doğrudan 
görüşmelerin önündeki engelleri de 
kaldırmayı umuyor. 

Özel temsilci Mitchell’dan
Suriye mesajları
Bir süredir İsrail ile Filistin yönetimi ara-
sında kesilmiş bulunan doğrudan gö-
rüşmeleri yeniden başlatmak üzere ABD 
tarafından görevlendirilmiş bulunan 
George Mitchell’ın önerileri de yukarıda 
sayılan bulguları destekliyor. 

Mitchell’in inisiyatifi İsrail-Filistin 
cephesinde “yerleşimlerin durması” 
önkoşulunun İsrail tarafından kabul 
edilmemesi nedeniyle sıkışmış durum-
da. Gerçi Mahmud Abbas önkoşulun 
üzerinden atlamak için doğrudan değil 
ama dolaylı görüşmelere “yeşil ışık” 
yaktı. Ancak Mitchell, ABD’nin özel 
temsilcisine yakışır bir şekilde, bölgeye 
daha geniş bir perspektifle bakıyor ve 
başka bir düğümü çözmeye çabalıyor: 
İsrail-Suriye görüşmeleri.

ABD, İsrail’i sıkıştıra sıkıştıra Suriye 
ile görüşmelere yeniden başlamaya 
büyük oranda ikna etmiş gibi görünü-
yor. Bir yandan Golstone, bir yandan 
Türkiye’nin kurmaya çalıştığı baskı 
İsrail’i gerçekten zor durumda bıraktı. 
Suriye bundan birkaç yıl önce emper-
yalizm için en sorunlu ülkeler katego-
risinde yer alırken ve ABD ile İsrail’in 
ortak düşmanıyken, şimdi ABD ile bir 

yakınlaşmaya girmiş olması İsrail’i bu 
cephede yalnızlaştırdı. Bu yalnızlaşma-
nın hışmıyla Suriye’ye savaş tehditleri 
savuran İsrail, tehditlerin üzerinden 
birkaç gün geçmemişti ki görüşmeleri 
başlatabileceği açıklamasını yapmak 
zorunda kaldı. 

Gelişmeler, Ortadoğu konusundaki 
ezber değerlendirmelerin gerçeğin çok 
uzağına düştüğünü kanıtlar nitelikte. 

Ortadoğu’da ABD’nin değil, İsrail’in 
borusunun öttüğünü, hatta ABD dış 
politikasını İsraillilerin belirlediğini 
iddia eden teorilerin çöktüğü gün gibi 
ortada. Türkiye’de bu durumun tam 
olarak anlaşıldığını söylemek mümkün 
değil. Ancak, görülüyor ki, ABD-İsrail 
eksenindeki oynamayı fak eden ve bu 
koşullarda İsrail’e kafa tutmanın keyfini 
bir süredir çıkarmakta olanlar var (!) 

Türkiye-Batı ekseni sapasağlam yerinde
Ama ABD-İsrail ekseninde bir şeyler oluyor

Ortadoğu ezber 
kaldırmayan bir 

bölge. Son gelişmeler, 
bu bölgede İsrail’in 

çıkarlarının ABD’nin 
çıkarlarının önünde 

geldiği kabulünü 
sarsacak nitelikte.

Barış Derneği ve Nâzım Hikmet Kültür Merkezi Filistin’le Dayanışma Etkinlikleri: 

“Filistin Dayanışma İstiyor, Gözyaşı Değil”
26 Şubat Cuma, 19.30, Barış Derneği  

PANEL: İsrail’de neler oluyor? 
Moderatör: Cangül Örnek (Direnen Filistin Gazetesi Editörü)
Muhammed Bakri (Oyuncu-yönetmen) 
İsrail Komünist Partisi Katılımcısı
Cüneyt Göktürk (Barış Derneği Genel Yönetim Kurulu Üyesi)                 
Adres: Barış Derneği, İstiklal Cad. Gazeteci Erol Dernek Sok. Hanif Han No :11 Kat:4 
Daire:5 Beyoğlu/İstanbul-Yeni Melek Gösteri Merkezi Yanı.
Tel: 0.212.252 13 76  e-posta: baris@barisdernegi.org
 
27 Şubat Cumartesi, 14.00, NHKM Yılmaz Güney Salonu

GALA: “Fareler Geceleri Uyur”
Yönetmen: Özgür Evren Arık
Oyuncular: Muhammed Bakri, Hikmet Ayva
(Gösterimin ardından oyuncu Muhammed Bakri ile bir söyleşi gerçekleştirilecektir.)

27 Şubat Cumartesi, 15.00, NHKM Yılmaz Güney Salonu

DİA GÖSTERİSİ: “İkinci İntifada ve Cenin” 
Sanatçı: Fatih Pınar

28 Şubat Pazar, 18.00, NHKM Yılmaz Güney Salonu

Özel (Private)
Yönetmen: Saverio Costanzo
Oyuncular: Muhammed Bakri, Lior Miller, Hend Ayoub



Ali Jaradat serbest 
bırakılsın!
Filistinli yazar ve gazeteci Ali Jaradat’ın 
hayatını korumak ve serbest bırakılmasını 
sağlamak için bir kampanya başlatıl-
dı. Defalarca kez tutuklanan Jaradat, 
son olarak 22 Nisan 2008 tarihinde 
Ramallah’taki evinden alınarak hapsedil-
mişti. 57 yaşındaki yazar kalp rahatsızlığı 
başta olmak üzere ciddi sağlık sorunlarıy-
la yaşıyor. 2 yıldır tutuklu olan Jaradat, 
yargılanmadığı gibi tutukluluk süresi 
de sürekli olarak uzatılıyor. Jaradat’ın 
hayatından endişeli olan Filistinlilerin 
başlattığı kampanya ile İsrail’e, Ali 

Jaradat’ın tedavi olmasına izin vermesi ve 
yazarı serbest bırakması yönünde baskı 
yapılması hedefleniyor. 

Histadrut boykot edilsin!
Filistin İlerici Sendikal Eylem Cephesi 4 Ocak 
tarihinde yayınladığı bir açıklamayla İsrail 
sendikası Histadrut’un ulusal ve uluslararası 
işçi örgütleri tarafından boykot edilmesi 
çağrısında bulundu. Cephe, Histadrut’un sı-
radan bir sendika olmadığına, işgalci devlet 
mekanizmasının bir uzvu olduğuna işaret 
etti. Özellikle Yeşil bölgedeki Filistinli işçilere 
uygulanan şiddet ve tutuklamalara dikkat 
çekilen açıklamada, Histadrut’un yaşananlar 

karşısındaki sessizliğine de dikkat çekildi.

Levy’i protesto eden KATÜ 
öğrencilerine destek
Karadeniz Teknik Üniversitesi’nde İsrail 
Büyükelçisi’ni protesto ettikleri gerekçesiyle 
Öğrenci Kolektifi üyesi öğrencilere açılan 
davalar sürüyor. 8 Şubat tarihinde Filistin 
İçin İsrail’e Karşı Boykot Girişimi Galatasa-
ray Lisesi önünde yargılanan öğrencilerle 
ilgili olarak bir basın açıklaması yaptı. 
Eylemde “İsrail Büyükelçisi Gaby Levy’i 
yumurta atarak protesto eden Öğrenci 
Kolektifi üyesi 31 öğrenciye karşı yapılan 
saldırıların, AKP hükümetinin İsrail konu-

sundaki ikiyüzlülüğünü ortaya koyduğu” 
belirtildi. 

Tel Aviv-Kasamba 
bandosuyla dayanışma
Direnişin Ritimleri-Tel Aviv Kasamba bando-
suyla dayanışma etkinliği 5 Şubat tarihinde 
Lambdaİstanbul’da gerçekleştirildi. Bando 
üyeleri işgal altındaki topraklarda eylem 
yaptıkları gerekçesiyle bir süre önce İsrailli 
güvenlik güçlerince gözaltına alınmış, gru-
bun davullarına el konulmuştu. İstanbul’daki 
etkinliğin gelirinin yeni müzik aletleri 
satınalabilmeleri için Tel-Aviv bandosuna 
iletilmesi planlanıyor.

Filistinli İlerici Sendikal Eylem Cephesi-
Gazze Şeridi Kanadı tarafından gön-
derilen mesaj, Ortadoğu işçi sınıflarının 
dayanışmasının bir örneği oldu. Mesajda 
Gazze’deki ablukanın yarattığı zorluklara 
da değinildi ve TEKEL işçilerine seslenilerek 
“bu vahşi güçlerin karşısında verdiğiniz mü-
cadele, bizim de mücadelemizdir” denildi. 

Filistin İçin İsrail’e Karşı Boykot Girişimi 
aracılığıyla TEKEL işçilerine iletilen mesaj 
şöyle:  

“Gazze işçileri olarak, siz tekel işçilerinin 
haklarını  savunma mücadelenizi selam-
lıyoruz. Gazze halkına yönelik saldırgan-
lığını  arttırarak devam eden ve Gazze’yi 
vahşi bir abluka altında tutan İsrail devleti, 
Gazze işçileri ve ailelerini de en temel 
yaşam koşullarından mahrum bırakıyor. 
Böylesi bir devletin savunma bakanı Ehud 
Barak, Filistin topraklarındaki işgale devam 
edebilmesi için kanlı ellerini güçlendirecek 
yeni anlaşmalar imzalamak üzere şu an 
Ankara’da. Bugün sizler haklarınızı savun-
mak için geldiğiniz başkentte görmezden 
gelinip kuşatılırken suç işleyen Siyonistler 
ise aynı yerde ağırlanıyor. O nedenle, biz 
buradan, kuşatma altından, sizinle el ele 
verip şunu vurgulamak isteriz ki bu vahşi 
güçlerin karşısında verdiğiniz mücadele, 
bizim de mücadelemizdir.”

Mesaj, TEKEL işçileri bütün haklarını elde 
edene kadar Filistinli işçilerin onlarla omuz 
omuza olacağı sözüyle sonlandırıldı. 

Filistinli işçiler sömürülüyor 
ve soyuluyor
TEKEL işçilerine mesaj gönderen Filistinli 
İlerici Sendikal Eylem Cephesi, Filistin’deki 
ve işgal altındaki topraklarda Filistinli 
işçilerin uğradığı baskılara, hak gasplarına 
ve maruz kaldıkları ağır sömürü koşullarına 
karşı mücadele ediyor. 

Son olarak, İsrailli iktisatçılar tarafından 
yapılan bir araştırma, İsrail’de çalışan Filis-
tinli işçilerin maaşlarından yapılan kesintile-
rin toplandığı fonlara İsrail devletinin illegal 
olarak el koyduğunu kanıtladı. Üstelik bu 
el konulan parası, Batı Şeria’daki İsrail 
yerleşimlerinin fonlanması için kullanılıyor. 
Yapılan hesaplamalara göre bu şekilde 
el konulan para yaklaşık 2 milyon dolar 
civarında.(*) 

Filistinli İlerici Sendikal Eylem Cehpesi bu 
soyguna ve katkıda bulunan İsrailli sendikal ya-
pılara karşı da harekete geçmiş durumda. Ya-
şanan hak gaspları, haksızlıklar ve sömürünün 
ağırlaşması Ortadoğu işçi sınıfları arasında, 
TEKEL örneğinde görülen türden bir dayanış-
manın önemini de gözler önüne seriyor.   

YEREL SÜRELÝ YAYIN - Sahibi: Zehra Güner Sorumlu Yazý Ýþleri Müdürü: Ekim Orhan Ýsmi
Adres : Osmanaða Mah. Nihal Sok. No:4 Kadýköy-Ýstanbul Tel: 0.216.330.58.04 - 0.216.414.65.04 www.sol.org.tr
e-posta: dergi@sol.org.tr Baský: Kayhan Matbaacýlýk Güven Sanayi Sitesi C Blok No: 244 Zeytinburnu

soL dergisinin
Ocak 2010 özel sayısıdır.

direnen filistin

Gazzeli işçilerden TEKEL işçilerine
 İsrail işgalinin insani 

koşullarda çalışma 
hakkından mahrum 

ettiği, ağır sömürüye 
maruz bıraktığı Filistinli 

işçiler, AKP’nin haklarını 
gaspettiği TEKEL 

işçilerine “mücadelenizi 
selamlıyoruz” mesajı 

ilettiler. 

ABD asker gönderiyor, 
Gazzeliler yardım
Haiti’deki deprem felaketini ülkeye asker yığınağı yapmanın vesilesi olarak kullanan ABD’ye 
karşın, yoksul Gazzeliler Haiti halkına yardım göndermek için Kızılhaç’a başvurdular. Kızıl-
haç merkezine giderek para, battaniye, giysi ve gıda maddeleri bağışında bulunmak isteyen 
Gazzeliler arasında Filistinli tutsakların aileleri de bulunuyordu. “Biz de İsrail depremini 
yaşadık” diyen Gazzeliler dünyanın yoksulları arasındaki dayanışmanın bir örneği oldular. 
Ancak abluka altındaki Gazze’den dışarıya mal çıkarmak yasak olduğundan, Kızılhaç 
yetkilileri yardım göndermek isteyenlere sadece parasal yardımları kabul edebileceklerini 
bildirdiler.

(*) Bu araştırma bulgularına Counterpounch dergisinde Jonathan Cook imzalı bir yazıda yer veriliyor.
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